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A Pitvarosi Petőfi Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 13 tanulója 2 

pedagógus kíséretében a Határtalanul! program keretében 2022. május 5 – 8-ig Erdélybe 

utazott. Az EMMI célja már évek óta az, hogy a magyarországi gyerekek megismerjék a határon 

túli magyarság történelmét, kultúráját, szokásait és jelenét. 

A kirándulást az intézmény gondosan előkészítette. Előzetesen végeztünk egy felmérést, 

mely szülők engedik el gyermekeiket a kirándulásra.  Első lépésként szülői értekezletet hívtunk 

össze az érintett gyermekek és szülők számára. Az értekezleten szó volt a pályázat 

célkitűzéseiről, a pályázat lebonyolításáról, a várható programról.  

Az utazó gyermekeket felkészítettük a kirándulásra. Beszélgettünk a határon túli 

magyarság helyzetéről, jelenéről. Az interaktív eszközöknek köszönhetően bevontuk őket is a 

készülődésbe. Készítettünk egy ppt amelyben összegyűjtöttük a tudnivalókat és a google térkép 

segítségével tájékozódtunk a tervezett úticélokról és az útvonalról. Gyűjtőmunkaként kiadtuk a 

különböző helyszínek témaköreit, párokban kellett kigyűjteni az információkat és leadni a 

kísérő pedagógusok részére. Ezeket a munkákat vittük magunkkal és a témában esedékes 

helyszíneken felelevenítettük őket. 

2022. május 5-én reggel indultunk útnak a tanulókkal reggel 7 órakor. Első utunk 

Nagyszalontára vezetett, ahol meglátogattuk a helyi Szent Antal Gyermekvédelmi Központot, 

majd az Arany János Emlékmúzeumot, ahol betekintést nyerhettünk a költő életébe, műveibe. 

Nagyváradra utazva már Ady Endrével és a Holnaposokkal ismerkedhettünk. A programban 

szerepelt a nagyváradi Szacsvay Imre Általános Iskola meglátogatása, de az intézménybe 

felújítás miatt nem tudtunk bemenni. Első napunkat is Nagyváradon zártuk, ahol a közös 

vacsorát követően pihenőre tértünk. 

 A második napunkat Körösfőn kezdtük meg, ahol megtekintettük a helyi református 

templomot, valamint felidéztük a „A töröknek eladott lány körösfői balladáját” is. A következő 

helyszínünk Kolozsvár volt, ahol ellátogattunk Mátyás király és Bolyai János szülőházához. A 

kirándulásunkat egy túra követte a Tordai – hasadékban. Az adrenalin a tetőfokra hágott, mert 

nem voltunk hozzászokva az ilyen jellegű túrákhoz. Az estét Torockón töltöttük, itt tudtunk 

rápihenni a harmadik napra. 

 A leghosszabb napunk első állomása Parajd volt. Rapsóné legendáját felidéztük, majd 

lementünk a Parajdi Sóbányába. Az utunkat folytatva Farkaslakára utaztunk. Szerettük volna 

megtekinteni Tamási Áron Emlékmúzeumát, de mivel változtattak az eredeti nyitvatartáson, 

ezért a múzeumot zárva találtuk. A sírhelyét felkerestük, ahol megbeszéltük munkásságát, 

fontosabb műveit. Sétálhattunk Segesváron a történelmi központban, egy picit a középkori 

építészet rejtelmeiből és tanulhattunk. A nap utolsó állomása Gyulafehérvár volt, ahol az Érseki 
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Székesegyházban megkoszorúztuk a Hunyadiak síremlékét és felidéztük történelmi szerepüket, 

valamint megemlékeztünk I. Rákóczi Ferenc erdélyi fejedelemről is. 

Az utolsó napunk Vajdahunyad várának megtekintésével kezdődött, ahol megbeszéltük 

a Hunyadiak szerepét Erdély és Magyarország történelmében. Déva városában a vár 

meglátogatását, sajnos ki kellett hagynunk felújítás miatt. A haza felé vezető úton két tanulónál 

hányás – hasmenés jelentkezett, ezért a fennmaradó Máriaradnai kitérőt nem ejtettük meg. A 

délutáni órákban érkeztünk vissza Pitvarosra, ahol mindenki rengeteg élménnyel gazdagodva 

zárta az osztálykirándulást. 

A szállásokon az ellátás és a körülmények mindenki számára kielégítőek voltak. Tiszta 

és rendezett szobákban pihenhettünk. Az ételek gusztusosak és kifejezetten ízletesek voltak. 

Minden napot bőséges vacsorával zártunk, a reggeleken pedig svédasztalos kiszolgálásban 

részesültünk, mellé pedig kaptunk egy jól összeállított úticsomagot. 

A helyi idegenvezető a programok látogatása alatt végig rengeteg plusz információval 

szolgált a környékről.  

A gyermekek öröme felhőtlen volt, a pandémiás helyzetet követően először tölthettünk 

el pár napot közösen az iskola falain kívül. 

 

 
 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 
 



 
 

 
 

 

 

 


